

简报

川投集团主题教育第 38 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 25 日

川投集团着力构建长效机制 深化主题教育成果 ——建章立制篇

川投集团党委将建章立制与解决问题相结合，注重“当下改”，坚持“长久立”，切实巩固深化主题教育成果，确保主题教育带来的新变化在集团改革发展中形成长效。

一、不断完善学习教育机制

针对部分所属企业党组织落实“第一议题”不规范的问题，川投集团制定并印发了《“第一议题”学习制度（试行）》，由领导班子领学促全员共学，真正把学习习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神摆在首位，以党的政治建设为统领，推动学习贯彻不断深化、取得实效。

二、不断完善从严治党机制

川投集团深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒深化作风建设，督促领导干部带头改作风、树新风，制定了《领导班子关于改进工作作风的若干措施》《领导干部操办婚丧喜庆事宜的规定》；针对监督合力不够、监督质效不高的问题，出台了《关于构建“4+4”大监督机制的实施意见》，构建以“纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视巡察监督”等4项党内监督为主导，“财务监督、审计监督、法律监督、董监事监督”等4项监督贯通协同的“4+4”大监督体系。

三、不断完善内控管理机制

聚焦强化集团董事会决策功能，完善法人治理结构，印发了《预算管理委员会议事规则》《审计委员会议事规则》；突出优化管控模式，理顺授权条线，提高运行效率，制定了《管控与分类授权管理办法》；进一步规范经济责任审计行为，出台了《所属公司领导人员经济责任审计实施细则》。此外，所属企业围绕理论学习教育、推动改革发展、全面从严治党等方面，新制定或修订各类制度规定50余项，一大批经过实践检验的行之有效、群众认可的好经验、好做法被以制度的形式固化下来。